
تصميم الدوائر الخاصه بالمواتير
يراعى عند تصميم الدوائر ان يكون القاطع على تيار بدء التشغيل( start current) والكابل على تيار التشغيل( rated current)

وعند وجود اكثر من موتور( مجموعه من المواتير) يتم التصميم كلاتى:

I(starting group)=                                                                      

 I(start of biggest one)  + D.F  * (sum of start current of rest)
اى انه لحساب تيار بدء المجموعه يساوى
 تيار البدء لاعلى موتور +  D.F
مضروبا فى مجموع تياريات البدء للمواتير الباقيه

ولحساب تيار التشغيل     =   I(rated group)

I(rated of biggest one)*1.25)  + D.F  * (sum of rated current of rest))
	Demand Factor

	D.F
	نوع الموتور
	عدد المواتير

	1
	inductiv
	1:5

	0.75
	inductiv
	6:10

	0.7
	inductiv
	10:15

	0.85
	inductiv
	15:20


مثال:
صمم لوحه لعدد اربع مواتير    phase  single
عدد 2 بقيمه 10 هورس باور---------------------------------I(rated)=     28 amp
عدد 2 بقيمه 15 هورس باور ------------------------------I(rated)=     42amp    
الحـــــــــــــــــل:
كقاعده فرديه وتقريبيه للموتور الكبير          I(start)= 2 * I(rated)
I(start) for biggest motor   = 2* 42  =  84 amp               
اذن:
I(start group)= 84+ 1(28+28+42)        =        182            

I(start group)=  182  amp                                                
اى ان اقرب قاطع = 200 امبير

I(rated group)= (1.25*42) + 1(28+28+42)=52.5+98= 150.5 

I(rated group)=150 amp                                                         
I(start for two motors 28amp)=( 1*28)  +(1*28)=56 amp            
واقرب قاطع هو 63 امبير

I( start for two motors 42amp)= (1.25*42) + 42 = 52.5+42 =94.5
واقرب قاطع هو 100 امبير

وهنا يكون الشكل النهائى للوحه كالتالى:
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لوحه المواتير الاربعه وتتكون من قاطع عمومى وقاطعين

 واربعه قاطع فرعى
